



HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA

Broj: 11-360-4542-120-2020
Zagreb, 27. srpnja 2020.

MINISTARSTVO FINANCIJA
dr.sc. Zdravko Marić, ministar
Katančićeva 5
10000 ZAGREB
kabinet@mfin.hr

**Predmet: Zahtjevi hrvatskih obrtnika Vladi Republike Hrvatske
– smanjenje porezne stope za PDV i porez na dohodak te nastavak
poreznih reformi**

Poštovani ministre, g. Marić,

Hrvatska obrtnička komora nastavlja aktivno i kontinuirano predlagati mjere za poboljšanje uvjeta poslovanja u obrtništvu s ciljem ostvarivanja potencijala svih hrvatskih obrta, njih više od 89.000, koji su zasigurno jedno od rješenja za nova radna mjesta. Uz čestitke za nastavak Vašeg rada kao ministra nadležnog za poslove financija, dostavljamo traženja hrvatskih obrtnika iz područja porezne problematike kako slijedi:

1. Primijenite srednju stopu PDV-a za sve ugostiteljske usluge i za sve uslužne djelatnosti, a najnižu stopu za ugostiteljske objekte koji pripremaju hranu od domaćih namirnica i dio tradicijskih djelatnosti.

Za sve uslužne djelatnosti potrebno je sniziti stopu PDV-a kako bi cijena koja se naplaćuje krajnjem potrošaču bila pristupačnija. Posebno to vrijedi za ugostiteljstvo kako bi hrvatski ugostitelji cijenama mogli konkurirati drugim zemljama Europske unije koje imaju manje porezno opterećenje dodane vrijednosti turističkih i ugostiteljskih usluga, a u ovoj situaciji „novog normalnog“ još su i dodatno snizile PDV u svrhu privlačenja većeg broja turista čiji je dolazak smanjen zbog restrikcija i mjera zaštite od širenja koronavirusa.

S ciljem zadržavanja radnih mjesta te stvaranja uvjeta za novo zapošljavanje, kao i povećanja ulaganja u unaprjeđenje usluge, tražimo dugoročno smanjenje stope PDV-a za ugostiteljstvo u cjelini (**kava, topli napitci i svježi sokovi**, pripremanje i usluživanje jela), s kojim smo Vas zahtjevom višekratno upoznali i u prethodnom mandatu.

Smatramo također da je u novonastaloj situaciji potrebno odgovoriti i posebnim mjerama privremene primjene najniže stope PDV-a na sve turističke i ugostiteljske usluge, dok traju posebne okolnosti izazvane pandemijom koronavirusa. Do kraja ove godine, PDV na različite ugostiteljske usluge privremeno su već smanjile Austrija na 10% i 5%, Belgija na 6%, Bugarska i Litva na 9%, Cipar na 5%, Češka na 10%, i Njemačka na 5%.

Stoga, kao što je za posebne okolnosti izmijenjen Opći porezni zakon, predlažemo izmjene provesti i u Zakonu o porezu na dodanu vrijednost (NN 73/13, 148/13, 143/14, 115/16, 106/18, 121/19; Rješenje USRH 99/13, 153/13) te u članku 38. dodati novi stavak kojim bi se iznimno, za trajanja posebnih okolnosti kako su propisane Općim poreznim zakonom (NN 115/16, 106/18, 121/19, 32/20, 42/209 i Pravilnikom o provedbi Općeg poreznog zakona (NN 45/19, 35/20, 43/20, 50/20, 70/20, 74/20) na sve ugostiteljske usluge PDV obračunava po stopi iz stavka 2. toga članka, odnosno uz primjenu stope od 5%.

Dodatno, s ciljem poticanja domaće proizvodnje, tražimo primjenu najniže stope od 5%, kao iznimku od pravila primjene srednje stope i nakon prestanka posebnih okolnosti, za pripremu hrane od domaćih namirnica u ugostiteljstvu.

Primjenu snižene (srednje) stope tražimo za sve uslužne djelatnosti, a najniže stope od 5% za frizerske, kozmetičarske i cvjećarske usluge (u skladu s EU Direktivom), za male brodare i prijevoz putnika, cestovni prijevoz putnika tradicijske i umjetničke obrte te graditeljske usluge za poslove energetske obnove zgrada i otklanjanje posljedica potresa.

2. Nastavite provođenje reformi za porezno rasterećenje i pojednostavljenje sustava

- povećanje praga za obvezni ulazak u sustav PDV-a
- produljenje roka za plaćanje PDV-a na 2 mjeseca
- ukidanje obveze plaćanja mjesečnih akontacija poreza na dohodak i poreza na dobit u razdoblju do 31.12.2021. godine
- smanjenje stope poreza na dohodak koji se plaća u paušalnom iznosu na 10%
- priznavanje pretporeza PDV-a iz nabave osobnih vozila u 100% iznosu
- priznavanje reprezentacije u 100% iznosu kao izdatka
- smanjenje osnovice / koeficijenta za obrtnike dobitaše
- povećanje naknade za korištenje privatnog automobila u službene svrhe
- ukidanje obveze fiskalizacije za prateće dokumente
- ukidanje obveze fiskalizacije za prateće dokumente
- povećanje blagajničkog maksimuma za mikro poduzetnike
- jednokratni otpis amortizacije u godini investicije

Četiri protekla kruga porezne reforme rezultiralo je pojednostavljenjem poreznog sustava te djelomičnim administrativnim rasterećenjem poreznih obveznika, zbog čega s reformama treba nastaviti kako bi se izjednačio položaj svih djelatnosti, a smanjenim porezima olakšalo poslovanje.

S ciljem poboljšanja konkurentnosti hrvatskog obrtništva, ublažavanja problema s naplatom i nelikvidnošću obrtnika tražimo nastavak procesa poreznih reformi te izmjenu niza odredbi poreznih propisa tako da se prag za obvezni ulazak u sustav PDV-a poveća na 380.000,00 kuna, produlji rok plaćanja PDV-a na dva mjeseca i ukine obveza plaćanja mjesečnih akontacija poreza na dohodak i dobit. Nadalje, tražimo da se stopa poreza na dohodak u paušalnom iznosu smanji na 10% sukladno najavi smanjenja stope poreza na dobitna poduzeća s prihodom godišnje do 7,5 milijuna kuna te da se prizna pravo na odbitak pretporeza za nabavu osobnog vozila koje se koristi u obavljanju djelatnosti svim obrtnicima u punom iznosu, da se svi troškovi stvarno vezani uz obavljanje djelatnosti, pa tako i troškovi reprezentacije, priznaju 100%, da se koeficijent za izračun osnovice za obrtnike dobitaše smanji sa sadašnjih 1,1 na maksimalno 0,8 kako isti ne bi bili

neravnopravni u odnosu na direktore trgovačkih društava čiji je koeficijent 0,6 i da se iznos naknade za korištenje privatnog automobila u službene svrhe poveća s 2,00 kune na 3,00 kune po prijeđenom kilometru usklađujući priznati trošak s realnim cijenama na tržištu.

Zbog potrebe administrativnog i financijskog rasterećenja obrtnika, tražimo ukidanje obvezne fiskalizacije prateće dokumentacije prije izdavanja fiskaliziranog računa, povećanje blagajničkog maksimuma s trenutnih 10.000,00 kuna na 30.000,00 kuna te priznavanje olakšice u obliku prava na otpis cjelokupnog iznosa amortizacije u godini izvršene investicije čime se potiče investiranje u tehnološku obnovu, manjem zagađivanju okoliša i potrošnji energije te digitalizaciji poslovanja.

3. Ukinite porez na potrošnju

Ugostiteljstvo je jedina djelatnost koja je dodatno opterećena porezom na potrošnju koji ovisi o odlukama pojedinih jedinica lokalne samouprave.

S ciljem ujednačavanja porezne opterećenosti ugostiteljske djelatnosti na razini Republike Hrvatske, kao i konkurentnosti u odnosu na druge zemlje, tražimo ukidanje poreza na potrošnju za ugostiteljstvo u cijelosti.

Zahvaljujemo na najavljenom smanjenju stopa poreza na dohodak sukladno našim ranijim traženjima, a trenutno samo sinergijski učinak smanjenja različitih vrsta poreznog opterećenja može rezultirati postepenim ponovnim gospodarskim razvojem i povećanjem zapošljavanja.

S poštovanjem,



Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec

Ranogajec

O tome obavijest:

Ministarstvo turizma i sporta
dr.sc. Nikolina Brnjac, ministrica
Prisavlje 14
10000 ZAGREB
ministar@mint.hr

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja
dr.sc. Tomislav Čorić, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
ministar@mingo.hr